# 非遗深体验 广东千古情"圈粉"海内外

春节假期,广东千古情景区接待游客超33万人次

珠江时报讯记者陈肖玲摄 影报道"过年当然来佛山、来西 樵看《广东千古情》!"在刚过去 的春节假期,广东千古情景区接 待游客超33万人次。其中,《广 东千古情》演出56场、连续3天 单日演出9场,让广东故事、湾 区故事、中国故事与世界同频共 振,燃爆湾区文旅市场。

## 一台演出 带游客穿越6000年

"为一台演出,奔赴一座城。"《广东千古情》以历史为脉络、文化为灵魂,让历史叙事突破时空限制,成为吸引各地游客的"文化磁极"。

当剧院穹顶幻化为浩瀚星空,舞台脚下"海洋"涌动,虚实交织的舞台让观众"一秒沉入海底,一秒遨游星空";当巨型线阵演绎"侨批抵万金",万封侨批如雪片飘落时,一位华侨游客哽咽道:"这些家书里,写的不就是中国人的'根'吗?"《广东千古情》深入挖掘广东人"闯"的精神,以文化寻根为纽带串联起大湾区6000年的奋斗史,以独特的时空叙事唤醒大湾区的共同记忆。

"中国春节,世界共享。"来自世界各地的人们跨越山海,如剧中人般见证广东这片热土从百越之地到世界窗口的壮阔历史,激荡起对广东文脉、中华文明生生不息的文化自信。作为珠三角知名文化IP,《广东千古情》的火爆出圈,显著丰富了广东文旅产品的供给。

### 非遗盛宴 吸引中外来客

广东千古情景区"狂欢中



■广东千古情 景区吸引游客 争相打卡。

国年"聚焦非遗主题,打造集火文化、戏剧文化、民俗文化、科技文化等多种表演元素于一体的文化盛宴,将中国千年文化积淀与当代潮流表达深度融合,为游客带来一场"可看、可玩、可感、可传"的非遗狂欢,探寻非遗里的"粤味新年",点亮湾区中国年。

1月31晚至2月2日晚,拥有2600多万抖音粉丝的非遗传人"南翔"受邀来到广东干古情景区,现场表演湖南省级非遗《炭花舞》。当"漫天繁星"酒向夜空,与观众手中的荧光棒交相辉映,千年非遗魅力再现,这是"万家灯火映照下的文化自信"。

"精彩,唯美!现场观赏更震撼,这一趟旅程太值得了!" 来自湛江的游客钟天智感概, 正是因为一群守艺者的坚守, 他们才能近距离感受非遗魅力。当非遗"活"在当下,与人们的生活深度链接,文化的传承便能生生不息。

广东千古情景区负责人表示:"我们不想简单复刻传统,而要回答一个问题——中国年凭什么吸引世界?"答案或许藏在炭花舞的火星中,在侨批家书的墨迹里,在年轻人跟着粤剧摇摆的身影间。正如一位外国游客的留言:"这里让我读懂了中国——他们的过去璀璨如星火,未来必将照亮世界。"

游客体验中国功夫,一招 "无影脚"踢得虎虎生风;火壶、打铁花、火舞等一系列非 遗演出轮番上演,演绎东方火 焰奇术;流行街舞混搭粤剧传 统唱腔,年轻人举着手机学习 "经典招式";孩子们手握漆 扇、穿针引线制作香囊,非遗 不再是课本里的名词,而是手中的温度……

广东千古情景区深挖广东 文化基因,将非遗转化为可感 知、可参与的文旅场景,将春节 的年味与文化传承深度融合。 非凡的创意演绎、新奇的非遗体 验、火热的年味狂欢,为世界理 解中国年俗、感知中国文化打开 了一扇窗。



■外国游客被中国挥春吸引。

## 南海春节档票房同比上涨约34%

8天实现票房近3000万元,市民观影偏爱"哪吒"

# 珠江时报讯记者周钊泷报 道 2025年电影春节档"收官"。8天内(1月28日至2月4日),佛山市电影票房7476.24万元,同比上涨30.01%,位列全省地级市第一位。其中,南海区电影票房2983.62万元,约占全市40%,同比2024年上涨约34%,位列全市各区第一。

今年春节,全国上映了《封神第二部:战火西岐》《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》《蛟龙行动》《熊出没·重启未来》《射

雕英雄传: 侠之大者》6部影片。目前,2025年全国春节电影票房突破100亿元,创造历史新高。

南海区文化广电旅游体育局统计数据显示,南海区是佛山市电影消费"大户"。春节期间,南海累计放映14517场电影,累计吸引706080人次观影,两项数据位列全市第一。

此外,脉铂影城(金铂中心店)、脉铂影城(金沙洲金铂天地店)、脉铂影城(黄岐金铂天地店)、环影天地影城(映月湖环宇

城店)、万达影城(南海店)5家 电影院稳居全市春节影城票房 前十。2月3日,脉铂影城(金沙 洲金铂天地店)综合票房为 26.57万元,单日吸引6466人 次观影,成为全市影城单日票房 冠军。

数据还显示,佛山观影人偏爱《哪吒之魔童闹海》。除了1月30日排片占比屈居亚军以外,其余时段均位列第一且优势越来越大。其中,2月4日排片接近50%,超过1800场。也就是说,几乎每两个人走进影

院,就有一个人是冲着《哪吒之魔童闹海》而来。

市民陈小姐便是其中之一。假期的最后一天,她陪小孩看完《哪吒之魔童闹海》,兑现节前的承诺。《哪吒之魔童闹海》不仅是亲子家庭的首选,更赢得了不少年轻受众的放心。市民梁莹选择在节日最后一天二剧《哪吒之魔童闹海》。

多部春节档影片热映吸引 大量家庭客群及年轻消费者, 为南海文旅消费再添一把火。 以环影天地影城(映月湖环宇 城店)为例,商场统计数据显示,影院日均客流较平日大幅增长,带动商场整体人流量同比提升,形成了"观影+消费"的联动效应。

这波热度还将持续多久? 环影天地影城(映月湖环宇城店)总经理曾秀华持乐观态度。他认为,《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》后劲十足,节后仍有较强的票房号召力。2月14日,欧美大片《美国队长4》接棒上映,有望为电影票房再添一把火。



### "开工红包" 能代替加班费吗?

#### ■案例简介

随着春节假期结束,"打工人"也陆续返工开始新一年的奋斗,不少企业会向员工派送"开工红包",以此讨个开门红的彩头。有"打工人"就收到了"特别定制版"的"开工红包"。

"小许,辛苦你新年回来加班,给你多发个'开工红包'。"春节后返工第一天,小许收到了老板给的"开工红包"后,开心地与朋友小罗分享。小罗听后不禁调侃小许,新年加班费肯定比这个"开工红包"要多更多吧!

"老板一直没提过加班费。"小许告诉小罗,凡是加班的人,老板在节后返工第一天都发了2个'开工红包',金额也不算高,不知道这是不是当作加班费了。"'开工红包'怎么能算加班费呢?"小罗一言惊醒小许,"开工红包"代替加班费合法吗?

### ■部门说法

"开工红包"实质是对员工工作表现的肯定和褒奖,性质上更类似于奖金,只能算作老板对员工的一种嘉奖,是一种福利。而加班费是对劳动者放弃法定假日休息的一种补偿,两者在本质上是不同的。因此,用人单位不能以发开"工红包(利是)"来代替个人工资或者加班费。

南海区普法办提醒,根据《中华人民共和国劳动法》的相关规定,法定假如果劳动者加班,用人单位应支付三倍工资;其他的周末休息日及调休的休息日加班,用人单位需支付两倍工资。如果用人单位拒绝支付,劳动者一方面要保留好加班证据包括但不限于考勤表、加班通知书或公告、工资条、工作记录、工作成果以及劳动合同等,另一方面可以拨打劳动保障监察部门热线12333、司法部门热线12348、工会组织热线12351维权。或向当地劳动争议仲裁委员会提出申诉,请求裁决用人单位支付加班费及补偿等。

### ■相关法条

《中华人民共和国劳动法》第四 十四条 有下列情形之一的,用人单 位应当按照下列标准支付高于劳动 者正常工作时间工资的工资报酬:

(一)安排劳动者延长工作时间的,支付不低于工资的百分之一百五十的工资报酬;

(二)休息日安排劳动者工作又 不能安排补休的,支付不低于工资 的百分之二百的工资报酬;

(三)法定休假日安排劳动者工作的,支付不低于

工资的百分之三百的工资报酬。





南海普法

